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За результатами оцінки ергономічних та естетичних показників зразків з використанням 
запропонованих шкал є можливість проведення профільного аналізу та розрахунку 
конкурентоспроможності. 

При розробці шкал для оцінки естетичних і ергономічних показників використовувалася 5-ти 
бальна оцінка, яку можна легко та ефективно використовувати при оцінці якості товару або при розрахунку 
його конкурентоспроможності. Такий метод може застосовуватися як експертами так і при анкетуванні 
споживачів. 
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7 лютого 2019 року в Україні вступив в силу новий Закон «Про валюту і валютні операції». Метою 
цього Закону є забезпечення єдиної державної політики у сфері валютних операцій та вільного здійснення 
валютних операцій на території України [1]. 

Метою дослідження є ознайомлення з причинами та змінами які відбулися в валютному 
регулюванні України на основі прийняття Закону України «Про валюту і валютні операції». 

Головними причинами введення в дію Закону «Про валюту і валютні операції» є наступні: 
 стара система заважала припливу капіталу в Україну; 
 підписана Угода про асоціацію між Україною та ЄС (з 2021 року Україна повинна домовитися з 

ЄС щодо нових валютних правил); 
 для реалізації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС необхідна адаптація законодавства під 

Директиву Ради ЄС 88/361/ЄЕС про свободу руху капіталу. 
Нове регулювання передбачає низку послаблень на валютному ринку, які полегшать ведення 

бізнесу та поліпшать інвестиційну привабливість України. Загалом із 7 лютого введені в дію більше 20 
послаблень:  

 вдвічі збільшується граничний строк здійснення розрахунків за експортно-імпортними контрактами – до 365 днів; 
 скасовується валютний нагляд за експортно-імпортними операціями до 150 тис. грн.; 
 дозволяється вільне використання рахунків юридичних осіб за кордоном (крім операцій з переказів коштів з України 

на такі рахунки); 
 скасовуються індивідуальні ліцензії на валютні операції – їх замінить система е-лімітів (2 млн євро/рік для 

юридичних осіб, 50 тис. євро/рік для фізичних осіб); 
 скасовуються санкції у вигляді припинення зовнішньоекономічної діяльності за порушення строків розрахунків; 
 скасовується обмеження на дострокове погашення зовнішніх зобов’язань; 
 дозволяється укладання валютних форвардів для хеджування експортно-імпортних та боргових операцій; 
 дозволяється здійснення операцій за рахунками юридичних осіб-нерезидентів у банках України; 
 скасовується процедура реєстрації зовнішніх запозичень; 
 дозволяється оnline-купівля іноземної валюти фізичними особами (в межах ліміту купівлі готівкової валюти – до 150 

тис. грн./день в еквіваленті); 
 дозволяється банкам продавати своїм клієнтам державні цінні папери, номіновані в іноземній валюті, за іноземну 

валюту; 
 дозволяється укладання банками валютних свопів з резидентами та нерезидентами; 
 дозволяються безлімітні інвестиції банків в цінні папери інвестиційного класу; 
 збільшується ліміт на перекази іноземної валюти за кордон без відкриття рахунку для фізичних осіб – з 15 до 150 

тис. грн/рік; 
 збільшується ліміт на купівлю банківських металів фізичними та юридичним особами з 3,21 тройської унції на 

тиждень (100 г) до еквіваленту 150 тис. грн/день (без обмежень для юридичних осіб, що ведуть діяльність, пов’язану 
з використанням банківських металів); 

 дозволяється юридичним особам ввезення-вивезення банківських металів, якщо це передбачено їх статутом; 
 дозволяється резидентам внесення платежів у іноземній валюті під час страхування життя; 
 дозволяється здійснювати інвестиції та кредитувати резидентів з рахунку ЛОРО в гривнях банку-нерезидента; 
 банкам-нерезидентам дозволяється купувати валюту на всю суму залишку в гривнях на рахунку ЛОРО; 
 дозволяється купувати і накопичувати іноземну валюту на рахунку для виплат за зовнішніми запозиченнями; 
 скасовується подвійний контроль за операціями з експорту продукції – валютний нагляд здійснюватиме лише той 

банк, який отримав інформацію про відповідну митну декларацію; 
 дозволяється здійснення інвестицій в Україну не тільки у валютах першої, а й другої групи класифікатора валют; 
 уніфіковано переміщення валютних цінностей через кордон [2]. 
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Таблиця 1  
Основні зміни законодавства про валюту і валютні операції в Україні в 2019 році 

До прийняття закону Після прийняття закону 
Дозволені лише операції, що прямо передбачені декретом Дозволені всі операції, що прямо не заборонені законом 
Генеральні ліцензії 
6 типів індивідуальних ліцензій 

Одна генеральна ліцензія  
Індивідуальних ліцензій немає 

Всі операції підпадають під валютний контроль Валютний нагляд для операцій на суму, що перевищує поріг 
ФІН моніторингу (150 тис. грн.) 

Граничний строк розрахунків за операціями 
зовнішньоекономічної діяльності не більше 180 днів 

Граничний строк розрахунків за операціями 
зовнішньоекономічної діяльності не більше 365 днів 

Реєстрація кредитів з-за кордону Подання інформації для статистичних цілей 
Припинення ЗЕД при порушенні строків закриття контрактів Немає 
Декларування валютних цінностей за кордоном Немає 

 
На думку експертів найбільшу користь від нового Закону «Про валюту і валютні операції» 

отримають експортери та імпортери. 
Фізичні особи можуть купувати валюту через інтернет-банкінги та мобільні додатки комерційних 

банків. Проте є ліміт – 150 тисяч гривень додатково до ліміту на купівлю готівкової іноземної валюти 
(такий підхід застосують і для банківських металів). 

Кінцевою метою Національного банку залишається зняття усіх обмежень на валютному ринку і 
перехід до режиму вільного руху капіталу [4]. 
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Актуальність дослідження полягає в тому, що бджільництво як господарська діяльність на території 
України існує ще з часів Київської русі, вже тоді мед значною мірою експортувався в сусідні країни та 
Європу. Минуло багато століть а мед й досі цінується, а бджільництво набуло більшого попиту серед 
підприємців. Основними причинами цього є його харчова цінність, економічна вигідність, великий попит. 
У зв’язку з цим як виробнику так і споживачу виникає необхідність знати властивості меду, його свіжість, 
екологічність, місця збору сировини бджолами, склад та споживні властивості. Мед, товар який людина 
споживає як у чистому вигляді так і використовуючи його як добавку до різних страв і кондитерських 
виробів. Але оскільки це продукт харчування, показники якості мають велике значення, що зумовило 
створення і запровадження ДСТУ 4497:2005 "Мед натуральний". Саме цей документ регламентує норми 
фізико-хімічних та біологічних показників меду бджолиного. 

Мета роботи – оцінка якості меду бджолиного натурального. 
Початковий етап дослідження – це аналіз нормативної документації на мед бджолиний, визначено 

його основні характеристики та особливості складу[1, 2, 3]. 
На наступному етапі було проаналізовано ринок меду в Україні. Результати показали що 

виробництво меду в Україні як правило зосереджено в господарствах населення – 98% і лише 2% 
виробляється зареєстрованими суб’єктами господарювання. Тому на ринку існує велика проблема у 
підрахунку кількості виробників, кількості виробленого меду та джерел його походження. Офіційна 
статистична інформація також не завжди надає вірні показники [4, 5]. Крім того, в українському 
класифікаторі видів економічної діяльності відсутній код, за яким можливо ідентифікувати 
зареєстрованого суб’єкта господарювання, як виробника меду. Даний вид діяльності віднесено до коду 
01.49 «Розведення інших тварин» (до якого відносяться кролі, домашні тварини, хутрові, молюски, 
страуси, тощо) [4, 5]. 

За приблизними підрахунками Мінагрополітики, в Україні налічується близько 400 тис. пасічників, 
які у разі їх реєстрації, є потенційними суб’єктами малого бізнесу у формі фермерських господарств та 
виробничих кооперативів. Фактично, на сьогодні кожен 100 українець займається бджільництвом [4, 5]. 

Саме тому об’єктом дослідження став мед луговий та мед гречаний придбаний у приватного 
підприємця. В результаті оцінки зовнішнього вигляду було виявлено, що продукція упакована в скляні 


